

ERRATA

The following corrections should be made in volume 30 (1989), part 1, in the article by François Manchuelle, 'Slavery, emancipation and labour migration in West Africa: the case of Soninke':

- p. 89, n. 1, line 2. For 'Origins of' read 'Background to'
- p. 89, n. 1, line 3. For '1948' read '1848'
- p. 90, n. 9, line 7. For '125' read '225'
- p. 93, n. 20, line 2. For '1847' read '1837'
- p. 93, n. 20, line 3. For '*ibid.*' read '*Sénégal et Guinée* (Paris, 1847)'
- p. 94, n. 23. For '191-38' read '187-96'
- p. 94, n. 24, line 3. For '3 August' read '31 August'
- p. 96, no. 30, line 5. For '210-17' read '270-77'
- p. 100, n. 45, line 1-2. For '3 juin' read '30 juin'
- p. 100, n. 45, line 4. For 'no. 5, 3, 17 October' read 'no. 53, 17 October'